

公務員事務局 入境處 房屋署 康文署

公僕退而不休 傳播「愛心魔法」

探訪內地童萌發義演念頭 前物料供應員魔術助人

香港文匯報訊（記者 文森）政府物料供應員張懷基於今年3月榮休，他早前在接受《公務員通訊》訪問時表示，在36年公務生涯中最難忘是「沙士」爆發期間，急需大量口罩和消毒潔手液等物資抗疫。當年，身為物料供應員的他，除與多個政府物料供應商聯絡外，更走遍附近的藥房和超級市場，確保前線醫護人員有充足的物資供應。退休後的張懷基則不時協助慈善團體到不同的地方表演魔術，認為義務工作幫到別人，帶來很大滿足感。

張懷基未報考公務員前，在半島酒店任職高級侍應，當時月薪3,000元，成功投考政府助理物料供應員，月薪降至790元，但工作相對穩定，更有機會為市民服務，因此感到高興。

張羅物資抗疫 2015年獲嘉許

2003年，香港爆發「沙士」，這段日子是張懷基公務生涯中最難忘的。他說，當時四處張羅醫療物資，確保供應足以應付需求，讓前線醫護人員能夠在安全的情況下執行職務。他說全賴一眾同事群策群力，終能克服種種挑戰。

張懷基在2015年獲頒公務員事務局長嘉許狀。他說得知獲獎時，感到有點意外，相信嘉許狀不單表揚他在工作上竭誠盡忠，更對他參與義務工作予以肯定。他說自己積極參與物流署工會策劃的義務工作，包括探訪內地落後地區的學生、香港的安老院和孤兒院，及醫院的長期病患者。

助童一念生 備魔術送暖

在退休前兩年左右，張懷基開始參與義務工作，為人生另一階段做好準備。但他從未想過，一次當義工的經驗會促使他踏足魔術界。

他憶述：「第一次到韶關探訪內地學生，打算在出發前買些簡單的文具送給他們。我到文具店買禮物時，看到隔壁的魔



■退休後的張懷基不時協助慈善團體到不同的地方表演魔術。
公務員事務局供圖

術用品店，心中頓生為兒童表演魔術的念頭。我向售貨員說出這次行程的目的，他知道探訪屬慈善性質後，便把幾套魔術用品以半價賣給我。」

張懷基不久便發覺他的義務魔術表演與慈善團體「愛心魔法團」的工作不謀而合，宗旨是藉魔術表演向社會上有需要的人士送上愛心與關懷。

張懷基與魔法團創辦人見面後，認為彼此理念相同，即加入魔法團成為導師。每當慈善團體招募義工表演魔術，張懷基都義不容辭，樂於協助。

為長者解憂 其義勝萬金

張懷基解釋：「根據我自己在魔法團當義工的經驗，為年長病人表演魔術可謂最有意義。看見他們由愁容滿面轉為眉開眼笑，由漠不關心變得臉紅，實在令人感動。表演結束後，那些公婆奶奶仍不願讓我離開。我從魔術表演得到的那份滿足感，實非金錢所能衡量，亦非筆墨所能形容。」

張懷基說，60歲至70歲是人生的黃金歲月。退休後不用工作，兒子亦已長大，無須再為他們操心，加上經濟狀況良好，生活無憂，與太太可盡情享受退休生活，做自己想做的事。

他相信很多退休人士都可考慮加入其團隊，貢獻社會之餘，也可享受從事義務工作的樂趣。

■張懷基認為義務工作幫到別人，帶來很大滿足感。

公務員事務局供圖



■張懷基獲頒2015年公務員事務局長嘉許狀。公務員事務局供圖



■公務員事務局局長羅智光（中）參觀環境保護署港島西廢物轉運站，聽取有關廢物管理設施的簡介。

羅智光訪環署廢轉站

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）公務員事務局局長羅智光日前到訪環保署，與管理層和前線員工見面，了解該署的工作和服務。

羅智光在署理公務員事務局常任秘書長麥德偉陪同下，首先與環境局常任秘書長/環境保護署署長唐智強及首長級人員會面，從同事簡報中了解部門在保護環境以及保育的政策和計劃，以及所面對的挑戰。

隨後，羅智光參觀環保署位於堅尼地城的港島西廢物轉運站，聽取廢物管理設施簡介，包括廢

圖則查閱網 便尋樓宇記錄



■用戶可以選擇親身前往房屋署圖則查閱網辦事處櫃檯拿取已訂購的文件複本，也可選用遠遞服務。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）近日市民對資助房屋二手市場的興趣增加，使翻查樓宇記錄以作改建及裝修的需求亦隨之增加。房屋署圖則查閱網的自動化系統（HeBROS），將使翻查樓宇記錄比以前更容易、更方便。

房屋署圖則查閱網提供房委會轄下公屋、居屋及已拆售物業中落成樓宇的已建成圖則、結構計算說明、斜坡報告和相關文件。

系統內共有逾27萬個記錄可供用戶查詢。

網付款訂副本 數天送到手

從房屋署圖則查閱網獲得的資料，可供本地用戶按《建築物條例》用於建築工程設計，包括圖則批核、牌照申請、改建及裝修、建築物維修及改善工程等。

用戶一經成功登記，可隨時隨地按屋邨或檔案案類搜尋所需資料，亦可於網上付款瀏覽樓宇記錄，並訂購記錄副本及選用速遞服務訂購複本派遞，毋須親身前往房屋署圖則查閱網服務處。用戶一般可於數天內收到訂購之副本。

房屋署圖則查閱網並不提供樓宇記錄的設計及施工圖，如水管、電線及窗戶細則等。房屋署圖則查閱網亦不涵蓋私人物業及私人參建房屋。該等樓宇的資料可透過屋宇署的百樓圖網查閱。

入境處管審組 辦公延長半小時

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）入境事務處宣佈，本月31日起，位於入境處總部的管理審核組，將延長星期一至星期五辦公時間，由現時上午8時45分至下午4時30分，改為上午8時45分至下午5時。星期六、星期日及公眾假期休息。

市民可於辦公時間親臨或致電上述組別，亦可透過郵遞、電郵或傳真方式聯絡。如有查詢，可致電入境處一般查詢熱線：2824-6111，或前往入境處總部二樓查詢櫃位。

49公司承辦逾15億政府IT項目



■政府資訊科技總監楊德斌（前排左八）和副政府資訊科技總監（基礎設施及營運）林偉喬（前排右八）在優質資訊科技專業服務常備承辦協議計劃合約頒授儀式上，與各承辦商代表合照。

22間增至49間，足見計劃廣受資訊科技業界歡迎，「計劃為包括中小企在內的承辦商帶來莫大商機，亦有助促進業界發展。」

常備承辦協議計劃加強政府提供公共服務能力，加快推出資訊科技解決方案，以回應各界對

優質電子政府服務愈趨殷切的需求。各政府部門可就個別資訊科技項目邀請相關類別承辦商提交建議書，並從中揀選服務供應商負責項目。承辦商名單已上載：www.ogcio.gov.hk/tc/business/business_window/contractor_list.htm#soa-qps

「戰地記者」展 徠卡I相機任睇

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港海防博物館現正舉行「出生入死——戰地記者」展覽，展出約30組中外戰地記者隨身裝備、珍貴報道、新聞圖片和影像。

展覽目的是讓觀眾認識戰地記者工作危險，以及戰爭對社會和國家造成災難。

重點展品包括戰地記者採訪二次世界大戰時使用的徠卡I相機，香港記者於2003年採訪伊拉克戰爭時所穿的保護衣和防毒面罩，記者在戰區採訪時使用的頭盔和防彈衣，以及珍貴圖



入境處管審組 辦公延長半小時

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）入境事務處宣佈，本月31日起，位於入境處總部的管理審核組，將延長星期一至星期五辦公時間，由現時上午8時45分至下午4時30分，改為上午8時45分至下午5時。星期六、星期日及公眾假期休息。

市民可於辦公時間親臨或致電上述組別，亦可透過郵遞、電郵或傳真方式聯絡。如有查詢，可致電入境處一般查詢熱線：2824-6111，或前往入境處總部二樓查詢櫃位。